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ІНТЕРАКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ОСВІТНЬОМУ 

ПРОЦЕСІ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 
 

За нової парадигми освіти пріоритетним став новий 

підхід до ролі учня в освітньому процесі. Саме він повинен 

стати центральною фігурою на уроці. Від творчої 

активності учнів, їх вміння доказово міркувати, 

обґрунтовувати свої думки, вміння спілкуватися з іншими 

учнями класу, з вчителем залежить результативність уроку.  

Відомо, що молодші школярі найкраще вчаться, 

будучи залученими до активної пізнавальної діяльності. 

Адже вони не можуть довго концентрувати увагу, 

зберігати одну і ту саму позицію тіла, сидіти без руху та 

спілкування. Забезпечивши молодшим школярам 

можливість рухатись та переміщатись у просторі, можна 
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компенсувати їм певну нерухомість під час навчання. Тому 

проблеми активізації навчальної діяльності учнів 

початкової школи почали досліджуватись перш за все 

науковцями, методистами та учителямипочатківцями. 

Так, у практиці української початкової школи набули 

поширення інтерактивні технології навчання, 

використання яких створює необхідні умови як для 

становлення і розвитку компетентностей учнів, так і для 

розвитку і виховання особистості активних громадян з 

відповідною системою цінностей. Саме інтерактивні 

технології навчання підвищують ефективність освітнього 

процесу в початковій школі, спрямовують його на розвиток 

особистості учня, дають змогу реалізувати принципи 

особистісно-орієнтованого навчання в умовах сучасної 

школи. 

Варто наголосити, що технологія – це сукупність 

методів, які спрямовані у яку-небудь справу, майстерність, 

мистецтво. Педагогічна технологія – це гілка педагогічної 

діяльності, яка описує процес досягнення планових 

результатів навчання на основі позитивних 

загальнолюдських якостей та досягнень педагогічної 

думки, а також інформатизації.  

Предметом педагогічної технології є навчально-

виховний процес, який сприяє розвитку дитини як 

особистості, а також як вільного громадянина 

демократичної держави.  

Основними задачами сучасних педагогічних 

технологій виділяємо наступні: виховати свідомого 

громадянина суверенної держави, інтелектуально 

розвинену особистість, враховуючи ділові та людські 

якості; сформувати творчі риси для праці в майбутніх 

цивільних відносинах з почуттям честі, з розумінням 

сутності приватної та державної власності, а також почуття 
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стремління для досягнення високих цілей та отримання 

високих професійних якостей і умінь.  

Особливого значення серед педагогічних технологій 

набувають інтерактивні технології, які найбільш повно 

реалізують вище зазначені завдання. 

Зародки інтерактивних технологій навчання можна 

знайти за стародавніх часів. Таким чином, Сократ 

змушував своїх учнів знаходити «істину» за допомогою 

відповідей і запитань, а Конфуцій взагалі не дотримувався 

планів навчання, проводивши заняття у вигляді довільних 

бесід. Також свій внесок у розвиток інтерактивних 

технологій навчання зробили А. Белл, Дж. Ланкастер, 

Платон, Ж.-Ж. Руссо. Сучасними дослідниками 

інтерактивних технології є О. Пометун, Г. Селевко, Н. 

Суворова, С. Уткін та ін. 

Суть інтерактивного навчання у тому, що освітній 

процес відбувається за умови постійної, активної взаємодії 

всіх учнів. Це співнавчання, взаємонавчання (колективне, 

групове, навчання у співпраці), де і учень, і вчитель є 

рівноправними, рівнозначними суб’єктами навчання, 

розуміють, що вони роблять, рефлексують із приводу того, 

що знають, вміють та здійснюють [4, с. 65]. 

Тож, під інтерактивною технологією навчання треба 

розуміти таку організацію освітнього процесу, за якої той, 

хто вчиться, обов’язково бере участь у колективному 

взаємодоповнюючому процесі навчального пізнання. 

Кожен учасник має конкретне завдання, за яке він публічно 

звітує, від його виконання залежить якість роботи всієї 

групи, до якої він належить. Інтерактивні технології 

навчання сутнісним змістом і структурою передбачають 

чітко спланований результат навчання. 

Організація інтерактивного навчання передбачає 

моделювання життєвих ситуацій, використання рольових 

ігор, спільне розв’язання проблеми на основі аналізу 
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обставин та відповідної ситуації. Воно ефективно сприяє 

формуванню навичок і вмінь, виробленню цінностей, 

створенню атмосфери співробітництва, взаємодії [3, с. 27]. 

Виходячи з цього, сучасні уроки в Новій українській 

школі повинні навчати спілкуватися, розвивати риторику 

учня; заохочувати до активної праці, вчити шукати 

компроміс; вчити уявляти різні позиції; створювати 

ситуації, в яких учні будуть шукати розв’язок конкретних 

проблем; сприяти формуванню ключових компетентностей 

молодших школярів; формувати інноваційну особистість. 

Одна із головних характеристик інтерактивних форм 

навчання є те, що практично всі учні мають бути залучені 

до процесу пізнання та мати можливість розуміти і 

рефлектувати з приводу того, що вони думають і знають. 

Для цього інтерактивна взаємодія передбачає певної зміни 

всього життя класу, а також потребує значної кількості 

часу для підготовки як учням, так і педагогові; елементи 

інтерактивного навчання слід вводити поступово;спочатку 

слід використовувати прості інтерактивні технології – 

робота в парах, малих групах, «мозковий штурм» тощо [2, 

с. 520]. 

Для того, щоб використання інтерактивних 

технологій мало ефективний результат, педагогам слід не 

перетворювати уроки на «ігри заради ігор»; обмірковувати 

план уроку до найменших деталей; мотивувати учнів до 

вивчення тем; після виконання інтерактивних вправ 

проводити обговорення за підсумками. 

Адже, інтерактивненавчання – це не тільки взаємодія 

учня з вчителем, а й результат творчого пошуку педагога. 

Використання інтерактивного навчання дає змогу досягти 

досягнення атмосфери співробітництва, доброзичливості в 

класі, дає можливості створити та реалізувати ситуацію 

успіху у навчальній діяльності. 
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Сьогодні в початковій школі використовується багато 

інноваційних технологій, а саме: технології особистісно-

орієнтованого навчання; педагогічні технології на основі 

активізації та інтенсифікації діяльності учнів; підвищення 

ефективності управління та організації освітнього процесу; 

дидактичного вдосконалення та реконструювання 

матеріалу. Саме їх використання, на нашу думку, є 

оптимальними для успішного навчання, всебічного 

виховання та гармонійного розвитку особистості дитини, 

формування різноманітних форм мислення, творчих 

здібностей [1, с. 69]. 

Слід зазначити, що інтерактивне навчання дозволяє 

різко збільшити процес засвоєння матеріалу, оскільки 

впливає не лише на свідомість учня, а й на його почуття, 

волю (дії, практику). 

Отже, інтерактивні технології сприяють не тільки 

покращенню ефективності освітнього процесу в початковій 

школі, але і вдосконалюють майстерність вчителя, дають 

змогу знаходити творчий підхід до освітнього процесу, а 

також підвищують ефективність засвоєння знань учнів.  

Таким чином, інтерактивне навчання є однією з 

найбільш гнучких форм включення кожного учня в роботу, 

забезпечує перехід від простих до складних завдань, вчить 

використовувати не готові знання, а здобувати їх із 

власного досвіду, що веде до розвитку мислення – 

творчого і діалектичного. Новітні підходи до організації 

навчання роблять навчально-виховний процес 

різноманітним, цікавим та ефективним. 
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КАЗКОТЕРАПІЯ, ЯК ЗДОРОВ’ЯЗБЕРІГАЮЧА 

ТЕХНОЛОГІЯ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 
 

У наш час проблеми збереження здоров`я дітей 

набуває особливої актуальності, адже чим далі, тим 

помітнішою стає проблема погіршення стану здоров′я 

молодших школярів. Якщо взяти до уваги новітню систему 

освіти, то обсяг пізнавальної інформації, яку діти повинні 

засвоїти у шкільному дитинстві збільшується, відповідно 

до цього і зростає розумове навантаження. А до чого 

здебільшого призводить перевантаження дитячого 

організму? Звісно, що до перевтоми. А це завжди 

негативно відображається на здоров`ї дитини. 

Здорова дитина – це запорука сильної нації. Адже 

кожен хоче бачити свою дитину здоровою, сильною, 

успішною та розумною. Для здоров`я необхідні чотири 

умови: загартування, фізичні навантаження, повноцінне 

харчування та час і вміння відпочивати.  

Одне з головних завдань закладу освіти – така 

організація освітнього процесу, за якої не лише 
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